

Факсимиле первого «Букваря» презентуют на Минской международной книжной выставке-ярмарке

На открытии XXVI Минской международной книжной выставки-ярмарки 6 февраля презентуют факсимильное издание первого «Букваря». Это произойдет на Центральной площадке Национального стенда Беларуси, сообщил корреспонденту агентства «Минск-Новости» заместитель директора Национальной библиотеки Беларуси Алесь Суша.



Роль «Букваря» в жизни общества продемонстрируют по-разному. Дети-первоклассники — как читатели своей первой книги; Алесь Суша — как ученый и руководитель рабочей группы по изданию первого «Букваря»; декан факультета начального образования БГПУ Наталья Жданович — как представитель тех, кто готовит будущих учителей; автор современного «Букваря» Ольга Тиринова — как опытный методист, который создал новейший учебник для школ Беларуси.

Затем факсимильное воспроизведение «Букваря», созданного 400 лет назад на церковнославянском языке в типографии Виленского православного братства Святого Духа, торжественно передадут лучшим учителям Беларуси и авторам современных учебных пособий.



Международный научный и издательский проект по факсимильному воспроизведению первого «Букваря» был реализован в 2015–2018 гг. В результате работы в Лондоне был найден, оцифрован и подробно описан единственный в мире полный экземпляр древнейшего «Букваря». Факсимильное издание вышло в свет благодаря слаженной работе сотрудников Национальной библиотеки Беларуси, Библиотеки Почетного общества Миддл Темпл в Лондоне, Посольства Республики Беларусь в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Международной ассоциации

белорусистов, Белорусского государственного университета, Европейского банка реконструкции и развития, Белорусского банка развития и реконструкции «Белинвестбанк».

Фото предоставлены Национальной библиотекой Беларуси